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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

601 

Vragen van het lid Kat (D66) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over de tv-uitzending Radar «De rol van de 
gerechtsdeurwaarder» (ingezonden 19 oktober 2021). 

Mededeling van Minister Dekker (Rechtsbescherming), mede namens de 
Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ontvangen 
9 november 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met de tv-uitzending van Radar van 18 oktober jl. over «De rol 
van de gerechtsdeurwaarder» met als aanleiding de Lekdetectiecentrale en 
Rijken Gerechtsdeurwaarder in Den Bosch?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat dit soort praktijken absoluut niet mogen voorkomen? 

Vraag 3
Wat vindt u ervan dat deze gerechtsdeurwaarders werken in opdracht van 
een bedrijf dat achteraf annuleringskosten vraagt, gezien het feit dat het om 
een beëdigd ambtenaar gaat met speciale gerechtelijke taken? 

Vraag 4
Wat zijn de mogelijkheden voor de mensen die hierdoor worden getroffen? 
Zou u hen adviseren om het bedrag in eerste instantie te betalen? 

Vraag 5
Specifiek bij deurwaarders gaat het vaak om mensen met minder doenvermo-
gen en minder middelen die te maken krijgen met deze praktijken, wat kunt u 
samen met de branche doen om deze mensen te helpen, het melden 
makkelijker te maken en tot een oplossing te komen? En specifiek voor deze 
mensen in de tv-uitzending van Radar? 

1 Radar, 18 oktober 2021, «Gerechtsdeurwaarder eist geld namens dubieus bedrijf», Gerechts-
deurwaarder eist geld namens dubieus bedrijf – Radar – het consumentenprogramma van 
AVROTROS.
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Vraag 6
Wat kunnen mensen doen om onder deze omgekeerde bewijslast uit te 
komen? 

Vraag 7
Hoe dient een dergelijk proces rondom betwiste vorderingen te verlopen en 
hoe vindt u dat de desbetreffende gerechtsdeurwaarder in de tv-uitzending 
van Radar heeft gehandeld? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat dit gaat over ongeoorloofde druk of het verkondigen 
van onwaarheden zoals beschreven onder artikel 8 en artikel 12 van de 
Verordening beroeps- en gedragsregels gerechtsdeurwaarders? 

Vraag 9
Op welke manier wordt er precies toezicht gehouden op gerechtsdeurwaar-
ders en wat zou dat toezicht in deze gevallen kunnen betekenen? 

Vraag 10
Hoe kijkt u in het licht van de tv-uitzending van Radar naar de genomen 
stappen om het verdienmodel van deurwaarders te beperken bij het onnodig 
verrichten van extra handelingen? Draagt dit voorbeeld bij aan een maat-
schappelijk verantwoord (buiten) gerechtelijk incassostelsel? 

Vraag 11
Deelt u de analyse dat uit dit voorbeeld ook blijkt dat een incasso vooraf-
gaand aan een gerechtelijk traject, maar uitgevoerd door de gerechtsdeur-
waarder mensen grote schrik aan kan jagen? Vindt u dat het voor mensen 
altijd duidelijk genoeg is welke instrumenten een (gerechts)deurwaarder 
wanneer mag inzetten? 

Vraag 12
Deelt u de mening dat het uitvoeren van incassotaken voor commerciële 
partijen door gerechtsdeurwaarders een bepaald spanningsveld oplevert? 

Vraag 13
Kunt u aangeven hoe het staat met het onafhankelijke tuchtrecht van deze 
beroepsgroep, wat de cijfers zijn met betrekking tot gegronde klachten, 
betwiste vorderingen en onzorgvuldig handelen? 

Vraag 14
Is er wat u betreft sprake van voldoende rechtsbescherming voor mensen die 
te maken hebben met incasso en gerechtsdeurwaarders? 

Vraag 15
Hoe staat het met de aanpak van frauderende gerechtsdeurwaarders? 

Vraag 16
Bent u bereid om deze vragen te beantwoorden voor het commissiedebat 
Armoede- en Schulden van 11 november 2021? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u, mede namens de Staatssecretaris van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid, mede dat de schriftelijke vragen van het lid Kat (D66), van 
uw Kamer aan de Minister voor Rechtsbescherming over de tvuitzending 
Radar «De rol van de gerechtsdeurwaarder» (ingezonden 19 oktober 2021) 
niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien 
nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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